

部署

我市收听收看全省防范应对台风“杜苏芮”专题视频调度会 高度警觉 严阵以待 落细措施 全力以赴打赢 防汛防台风硬仗

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 王际宾 翟宝宽)昨日,我市收听收看全省防范应对台风“杜苏芮”专题视频调度会议。随后,市长何雄主持召开续会安排部署贯彻落实工作,强调要切实把握保障人民群众生命财产安全放在第一位,强化底线思维、极限思维,保持高度警觉,时刻严阵以待,严格落实各项防范应对措施,坚决打赢防汛防台风这场硬仗。

何雄指出,当前正值“七下八上”防汛关键期,又逢“杜苏芮”强势来袭,防汛形势更加严峻。各级各部门要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,立足防大汛、抢大险、救大灾,严格落实“123”“321”工作要求,聚焦“应急避险、应急抢险”两大重点,因时因势精准施策,筑牢防汛防台风坚实防线,切实维护人民群众生命财产安全。

何雄强调,要精准高效指挥调度,密切关注风情雨情水情变化,加强联合会商研判,落实预警“叫应”和预

警响应联动机制,坚决果断决策处置,快速精准下达指令,严格落实领导带班和24小时值班值守制度,保持指挥体系高效运转。要提前落实应急避险场所,高效指引群众做好防范,适时坚决采取关停措施,科学规划转移避险线路,完善安全指引、警示标识,确保群众第一时间迅速避险、安全转移。要充分前置应急救援力量,做足抢险准备,保障应急通信设施畅通,加强救灾物资储备和补充,做好救援车辆、冲锋舟、排水泵等设备设施检查维护,提前将力量和物资前置到关键部位,确保一旦发生重大险情灾情,能够迅速组织力量投入救援。要做好群众宣传教育引导,加强防汛、防台风、防灾、救灾、避险等宣传,畅通信息发布与传播渠道,广泛发布防灾避险常识,密切关注行动不便、独居老人、留守儿童等重点人群,牢牢守住不发生群死群伤防汛工作“金标准”。陈宏伟参加。

市领导到二七区督导检查防汛备汛工作 落实落细各项工作 全力确保安全度汛

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 苏瑜)昨日下午,市委常委、宣传部长陈明深入二七区督导检查防汛备汛工作。

陈明一行先后来到二七区建中街办事处陇海中路30号院、二七区城管局物资仓库、二七区和路办事处贾寨倒虹吸等场所,详细了解无主管楼院地下空间防汛管控、防汛物资储备、积水点改造等情况。

陈明指出,当前正值主汛期,叠加“杜苏芮”超强台风影响,防汛形势严峻复杂,二七区和各有关单位要把安全度汛摆在重要位置,

坚持人民至上、生命至上,切实做好万全准备,坚决守护人民群众生命财产安全。要始终保持高度警惕、高度敏锐,全面落实“123”和“321”工作要求,落实落细各项应对措施,做到思想到位、责任到位、措施到位。要紧盯南水北调工程、城市积水点、无主管楼院地下空间等重点部位,全面深入排查整治风险隐患,确保不留死角、不留漏洞。要加强应急演练和值班值守,密切关注雨情汛情,预备防汛抢险队伍,备足防汛抢险物资,迅速进入响应状态,全力确保安全度汛。

防范

郑州发布灾害风险预警提示 加强对积水地区的交通疏导,根据路况采取交通管制措施



郑州市政人员在设置提示牌

记者昨日从郑州市减灾委办公室获悉,据郑州市气象局一周气象风险提示,受台风“杜苏芮”和“卡努”先后影响,预计未来一周我市多阵雨、雷阵雨天气。周内最高气温32℃,最低气温24℃。郑州市减灾委办公室、市应急管理局联合发布提醒。正观新闻·郑州晚报记者 王战龙/文 谷长乐/图

各部门要按照职责做好应对工作

气象部门要加强对天气的跟踪监测,及时发布短时临近预报。各级政府及各相关行业部门要加强与气象部门沟通会商,密切关注气象部门发布的预警信息,按照职责做好应对防范工作。

宣传部门和新闻媒体要加大社会宣传引导,提醒群众做好强降雨天气的安全防范。

水利、自然资源部门要加强对中小河流、水库和地质灾害隐患点的巡查、排险和加固,特别要高度重视山区局地强降雨可能引发的山洪、滑坡、崩塌、泥石流等灾害的防御工作。城市管理部门要加强对城

市地下空间、下穿立交、隧道、涵洞等易积水点的巡查和防护,提前做好城市内涝抢排准备。公安、交通部门要加大对道路、桥梁、涵洞等事故易发路段巡查力度,加强对积水地区的交通疏导,根据路况采取交通管制措施,确保行人、车辆安全。

应急、住房、城建、城管等部门要关注台风、强降雨天气带来的不利影响,积极指导和督促各类生产企业、建筑施工和户外作业现场。各类危化企业要检查避雷设施,落实雷电防范措施,及时排险除险,谨防雷电灾害事故发生;督促有关单位加固围

板、棚架、露天广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品;注意塔吊、脚手架等高空作业,严防发生坠落、坍塌等事故,必要时停止室外作业。

文化和旅游部门要加强对涉山涉水旅游景区的隐患排查,提醒游客密切留意当地气象信息和预警信号,审慎安排户外活动,避免在恶劣天气下出游。

供电、供水、供气、通信等部门要做好设施设备检测和维护工作,加强对基础设施的巡视和应急处置准备,确保各类管线、设施设备平稳运行。

广大群众应减少出行 加强自我防护

广大群众要密切关注天气预报预警信息,关紧门窗,妥善安置室外搁置物和悬挂物;应减少出行,加强自我防护。远离高压线、电线杆、大树、棚架、广告牌等易被吹倒的物体,以防高空坠物、触电、树倒等造成生命财产损失。降雨天道路湿滑,驾车外出时请注意减速行驶,防范降雨天气造成视线不良而引发交通事故。

严格落实值班值守和信息报送制度。各级各部门要认真做好值班值守工作,认真落实领导带班和24小时值班制度,严格岗位责任制,保持通信联络畅通,遇到重要情况立即按规定程序上报。

城市管理局提醒:

降雨期间避开易积水区域

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 谷长乐)受台风“杜苏芮”影响,预计未来一周郑州市多阵雨、雷阵雨天气。昨日上午,郑州市城市管理局召开专题会商会议,分析研判防汛形势,安排部署台风“杜苏芮”防范应对工作。

为应对新一轮降水天气,全州市政管理单位对市区积水易涝点、内涝风险点进行了排查巡查,并提前对城区道路雨水收集口等开展了疏通清淤整治;河道管理单位联合水利部门第一时间对水利工程降坝、河道塌坝运行;道路

提醒市民注意

请避开以下易积水区域:西三环北延翠竹街交叉口、西三环北延三全路交叉口、西三环北延池北路交叉口、陇海路与京广路交叉口、大学路与南水北调交叉口、郑平路与南水北调、北四环花园路立交、商都路与明理路交叉口向东立交匝道。

应对

我省发布暴雨蓝色预警

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 武建玲)河南省气象台昨日18时发布暴雨蓝色预警:预计7月28日20时至29日20时,安阳、鹤壁、濮阳、新乡北部和东部、开封、商丘、周口、

驻马店东部、信阳、郑州西南部、洛阳南部、平顶山西南部、南阳北部和东南部部分县市将出现暴雨,局部大暴雨(50~70毫米,局地100~120毫米),并伴有雷电、短时强降水(最大小时雨强50~80毫米)、短时大风

等强对流天气。请密切关注属地气象部门发布的最新预报信息和气象灾害预警信号,做好防范应对工作。上述地区的相邻县市(区)也需关注。

省气象局通报台风影响 今日傍晚“杜苏芮”开始潜入我省 建议取消较大降雨景点的行程

今年第5号台风“杜苏芮”于昨日上午9时55分前后在福建省泉州晋江市沿海登陆。“杜苏芮”给我省天气带来怎样的影响?昨日下午,省气象局召开了新闻通报会。正观新闻·郑州晚报记者 张华/文 徐富盈/图



郑州绿化部门清除易断的树枝

今日傍晚“杜苏芮”开始潜入我省

在新闻通报会上,省气象台首席预报员吕晓娜介绍,台风中心经过福建、江西北上,于29日傍晚前后进入我省东南部与安徽省交界处,然后继续北移,30日夜間位于我省北部,31日移出我省,强度由热带风暴级减弱为热带低压。

受台风“杜苏芮”影响,河南将出现明显风雨天气。28日夜里到30日我省东南部、东部、北部部分地区有暴雨,局部大暴雨。29日全省风力逐渐加大到4~5级,阵风7~8级。过程累积雨量北中部、东部、东南部为50~90毫米,其中北部、东部、东南部部分县市100~150毫米,豫北由于地形增幅作用局部可达200~300毫米。

“杜苏芮”给河南北部、中东部、东南部带来的风雨影响明显,各地各部门需密切关注

提醒

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 成燕)昨日,河南多家景区发布公告称,受今年第5号台风“杜苏芮”来袭影响,为保障广大游客的游览安全,部分景区暂时关闭。

因天气原因,7月27日至30日晚,嵩山太室山广场以上

雨水情,加强防范强降雨可能引发的中小河流洪水、山洪、地质灾害和城乡积涝,并同步注意防御大风、雷电等天气给水路交通、景区旅游、电力设施、农业生产等带来的风险。

提醒市民台风期间 尽量远离灾害易发区

省气象服务中心副主任、高级工程师严雪在发布会上介绍,即使身处内陆的河南也会受到台风影响,所以台风的威力不能小觑。这次台风过程正处在暑期旅游高峰期,也正值周末,提醒大家取消较大降雨景点的行程,特别是避免前往户外景点或水域,尽量远离山区和河道等地质灾害易发区。公众在出行前要了解公共交通运行情况和道路状况,并选择合适的交通工具,更要避免涉水行驶或进入可能有积水的区域。这次过程还伴随雷电大风等强对流天气,要

注意户外安全,尽量不要外出或进行户外作业。

此轮降水对秋作物“喜忧参半”

省气象科学研究所副所长、正研级高级工程师成林介绍,当前我省夏玉米、大豆、花生等秋作物正处于旺盛生长期,也是产量形成的关键期,农业生产尤其是秋粮生产需要高度关注此次台风带来的风雨影响。

目前我省大部分地区墒情适宜,济源、洛阳、平顶山、新乡、开封等个别田块土壤缺墒。大范围降水可有效补充库塘蓄水,增加土壤储水量,对正处于需水关键期的秋作物生长有利。但大范围风雨叠加的天气过程增大了农作物受灾风险。建议各地雨前疏通沟渠,雨后及时排除田间积水,在农业部门指导下,做好玉米等作物的科学管理和病虫害的综合防治工作。

受台风影响 我省多家景区暂停开放

区域暂停开放,天中市集、电音节等其他区域正常开放。已购夜游门票的游客,若未核销可原路退票;若已核销,可到该景区售票处进行登记处理。

为确保广大游客生命财产安全,按照平顶山市、舞钢市政府安排部署,舞钢市所有A级

景区自7月28日17时起关闭,直至台风影响风险解除。此外,鹤壁市云梦山景区于7月27日20时起临时关闭,五岩山景区自7月28日9时起临时关闭,开园时间根据具体情况另行通知。浚县大伾山景区于7月29日至30日临时闭园。